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Julen er en blandet landhandel. Den uforlig-
nelige og skæve tegneseriekunstner og for-
fatter Rune T. Kidde har blandt meget andet 
for efterhånden en del år siden begået bogen 
"Det rimer nu til juleflæsk". Bogen er en bå-
de indfølende, grotesk og kritisk satire over 
familien Danmarks julefest. En fejring der 
ikke så sjældent bærer julen mere ud end ind. 
I slutningen af bogens første digt, der beskri-
ver en sådan jul, er juleaften blevet til julenat 
og alle vakler til ro efter juleorgiet. Jesus står 
oppe i sin himmel og ser undrende ned på 
denne fejring af hans fødselsdag. Det siger 
Kidde på denne måde: 

Fra himmeltronens Østerled / ser Jesus Kristus 
tavs herned/ og på de tomme pakker. / Så går han 
lidt i højen sky/ og klæder sig i himmelpy / i him-
melsengsgemakker. / En kammerengel si’r god-
nat/ og letter på sin gloriehat, / da Jesus end’lig 
snakker: / ‘Sic transit glori-a mun-di, / min fød-
selsdag er helt forbi./ Jeg korser mig og takker.

Det, Jesus ifølge Kidde ”korser" sig over, er 
en tendens i den moderne vestlige jul, nemlig 
tendensen til at bedøve sig med mad, varer 
og støj. 

Fortsættes…

Julen, - hjerternes pest eller fest?
Det rimer nu til juleflæsk

Præstens hjørne
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Jul i øst og vest
Når denne julekritiske salve så er afleveret, 
vil jeg straks gå over til et varmt forsvar for 
den vestlige kristendoms store vægtlæggen 
på julen, - når vi altså ser bort fra misbruget.
Julens centrale rolle i den vestlige kristen-
dom har flere kvaliteter, men jeg vil holde 
mig til den altafgørende. Nemlig den stærke 
understregning af Jesu menneskelighed; det 
at Gud blev menneske, - altså det vi også kal-
der inkarnationen. Her er der tydelig forskel 
til den rolle, julen spiller i den ortodokse kir-
ke, altså det vi også nogle gange kalder øst-
kirken. I østkirken spiller julen en klart un-
derordnet rolle i forhold til påsken, og Jesu 
guddommelighed har så afgjort hovedvæg-
ten. I den vestlige kristendom fylder julen til 
gengæld næsten ligeså meget som påsken, og 
hvad selve den bredere fejring angår, fylder 
den mere.
Påsken er jo kristendommens ældste fest. 
Den regnes for at være den centrale kristne 
fest. Og naturligvis med god grund, da Jesu 
kors og opstandelse er kristendommens ud-
gangspunkt. Julefejringen er også rent histo-
risk først ret sent blevet kirkeårets andet 
tyngdepunkt ved siden af påskefesten.
Så er sagen vel klar og den vestlige kristen-
doms store vægtlæggen på julen fejet af ba-
nen? Nej, det er den ikke, for ræsonnementet 

hviler på falske forudsætninger. Simpelthen 
fordi inkarnation, altså det at Gud blev men-
neske i Jesus, og opstandelse ikke kan spilles 
ud mod hinanden. Det er et falsk alternativ. 
Derfor har den vestlige kristendoms insiste-
ren på julens centrale betydning og dermed 
på Kristi menneskelige natur - at Gud blev 
menneske - en meget vigtig plads. Det giver 
lige så lidt mening at sige, at påsken er vigti-
gere end julen som at sige, at solnedgangen 
er vigtigere end solopgangen.

Julen for mig: Syng julen ind 			 
og find krybben!
"Udbære vor jul ej nænner I", siger Grundt-
vig til julens engle, der daler ned med jule-
budskabet i en af salmebogens store julehits 
"Velkommen igen, Guds engle små". 
Julen kan komme på mange måder. Og den 
kan bæres hurtigt ud på mange måder. 
Den bedste opskrift på ikke at gøre det er ef-
ter min mening at synge den ind! Sådan har 
det været før, og sådan er det ikke mindre nu. 
Altså at synge de mange dejlige julesalmer 
sammen og helst på tværs af generationer. Så 
bliver julen svær at bære ud!
I Jesusbarnet går Gud ind i vort liv. Gud blev 
i Jesus et menneske, et medmenneske, og gik 
ind i vort liv med dets sorger og glæder.

Sognepræst Erling Kristensen

Psst … har du besøgt vores hjemmeside?
I forbindelse med oprettelsen af Frøs Pastorat i 2023, fik vi i Sdr. Hygum, Lintrup og 
Hjerting Kirker en fælles hjemmeside med Rødding og Øster Lindet Kirker. 
Hjemmesiden kan findes ved at søge efter ”frøs pastorat” i google, eller ved at skrive 
www.froespastorat.dk direkte i adresselinjen. På hjemmesiden kan du holde dig opdate-
ret om kirkerne, konfirmationer, gudstjenester, aktiviteter og meget andet. 
Find os også på Facebook – søg blot efter Frøs Pastorat.
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Hilsen fra et menighedsrådsmedlem
Hvis ikke andre melder sig så må I gerne ringe. 
Sådan begyndte min omgang med menig-
hedsrådet i Sønder Hygum. Der manglede en 
person for at bestyrelsen kunne blive fuldtal-
lig. Det siddende menighedsråd tog mig på 
ordet, og jeg blev derfor valgt ind i 11. time på 
en ekstraordinær valgforsamling.  
Jeg driver et lille tømrerfirma, hvor vi er 4 
personer ansat, jeg har lidt boliger til udlej-
ning og sidder med i bestyrelsen i landsby-lau-
get, hvor vi bor. Jeg har en overbærende kone 
og 2 børn, så tid er ikke noget, der er voldsomt 
overskud af.  
Jeg er dog af den mening, at det er bedre at gi-
ve en smule end slet ikke at give. Og jeg synes, 
at det er vigtigt at fastholde foreninger og be-
styrelser, som kan være med til at gøre en for-
skel i lokalområdet.
Når det regner på præsten, drypper det på 
degnen. Når man har et godt menighedsråd, 
hvor alle er i samme båd, er hjælpsomme og 
rare, at være sammen med, så kan man godt 
presse et møde ind i kalenderen en gang om 
måneden. 

Min baggrund for at melde 
mig til menighedsrådet, skyl-
des min uddannelse og ar-
bejde som tømrer.  Med stor 
interesse i historie, de gamle bygninger, at tin-
gene bliver lavet ordentligt og at projekter 
forløber efter planen, var det naturligt at sæt-
te sig mig på posten som Kirkeværge. Kirke-
værgen har det daglige tilsyn med kirken og 
kirkegården. Tilsynet omfatter vedligeholdel-
se, renholdelse, reparation, nyanskaffelser, ny-
bygning, sikkerhed, brandforebyggelse og 
forsikringssager.  Det er skønt at kunne være 
med til at gøre en forskel i lokalområdet.
Selvfølgelig vokser træerne heller ikke ind i 
himlen i kirkens favør. Ligesom i alle andre 
foreninger og bestyrelser ligger der meget ar-
bejde bag alle beslutninger og valg.  Til gen-
gæld vil noget af vores arbejde give genlyd til 
den næste generation. Om det så drejer sig om 
at holde kirken i god forfatning, eller sørge for 
at sognebørnene får en god oplevelse i kirken. 

Jimmi Beck, kirkeværge 
 Sønder Hygum Menighedsråd 

Er du frivillig? 
Så er det dig, vi leder efter! 
Sønder Hygum Menighedsråd søger engagerede fri-
villige til at hjælpe ved arrangementer og foredrag i 
Sognehuset og kirken. Vi har cirka 6 arrangementer 
om året, og vi har brug for hjælp til opgaver som:

•	 Dække og pynte borde
•	 Lave kaffe og anrette kage 
•	 Afrydning efter arrangementerne

Har du lyst til at være en del af fællesskabet og hjælpe 
med at skabe hyggelige og vellykkede arrangementer, 
så hører vi gerne fra dig! Kontakt formand Anita 
Hougaard Snor på mobil 50920955, hvis du har 
spørgsmål eller ønsker at hjælpe. Tak for din interesse! 

Farvel til 
Karen Marie
Karen Marie Mortensen - gra-
vermedhjælper ved Sønder 
Hygum Kirkegård har valgt at 
søge nye udfordringer. Sidste 
arbejdsdag var d. 31. oktober 
2025.  

Det er vi selvfølgelig kede af, 
da vi har været rigtig glade for 
samarbejdet med Karen Marie. 
Menighedsrådet takker hende 
for hendes store indsats - og 
ønsker hende held og lykke i 
det nye job. 
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I Hygum søgte menighedsrådet i 1981 en af-
løser/vikar, fordi kirkesangeren var blevet 
syg. Vi var to, der søgte stillingen. Så skulle vi 
stille på et menighedsrådsmøde, hvor vi skul-
le synge en salme. Jeg havde valgt "Dybt hæl-
der årets gang," og bagefter fik jeg at vide, at 
jeg sang godt - bortset fra organisten, der 
sagde, at jeg havde sunget den på den forker-
te melodi. Det skulle være den sønderjyske! 
Jeg delte kirkesangerposten med Anders 
Christian Rasmussen, Hygumskov, indtil han 
døde i 1992. Derefter har jeg været ene kir-
kesanger i Hygum Kirke.

Fra min plads i degnestolen kan jeg både le-
de salmesangen og vise menigheden, hvornår 
det er tid til at stå op, og hvornår man kan ta-
ge plads på kirkebænken igen. 

Salmerne til søndagens gudstjeneste får jeg 
som regel fra præsten om torsdagen. - Så kan 
jeg nå at øve mig, hvis jeg ikke helt kender en 
salme. Er salmen ukendt tager jeg internettet 
til hjælp.

Er det nogle af de kendte salmer, så er der in-
gen problemer, men jeg har dog lært, at selv-
om jeg kender en salme godt, så skal jeg lige 
huske at kaste et blik i salmebogen engang 
imellem.

- På et tidspunkt var min mand fast med i kir-
ken og sad nede bagi. Der var engang, hvor 
han pludselig sad og viftede med fingrene. 
Da var jeg kommet til at springe et vers over.

Som kirkesanger deltager jeg både til guds-
tjenester, bryllupper og begravelser/bisættel-
ser. Og med de mange år på posten som kir-
kesanger, så kan det ikke undgås, at jeg indi-
mellem har kendt de personer, der skal be-
graves eller bisættes. Og selvom jeg bliver på-
virket, så gælder det om at bevare fatningen.

Fortsættes…

Gelænderlærken, degnen, kirkesangeren
- kært barn har mange navne... 

- Da gælder det om at koncentrere sig og væ-
re professionel. For jeg vil ikke have, at folk 
skal huske, at "det var dengang, kirkesange-
ren sad og tudbrølede." Så kan man være ked 
af det bagefter.

Man behøver ikke at have en uddannelse for 
at blive kirkesanger. Det kan dog godt være 
hårdt for sangstemmen, når man er kommet 
igennem påskens mange gudstjenester. Så 
derfor tog jeg kirkesangeruddannelsen ved 
Løgumkloster Kirkemusikskole, og det viste 
sig at være en god ide. 

I mange kirker kan man på tavler se, hvem 
der gennem årene har været kirkens præster. 
I Hygum Kirke kan man også finde tavler, 
hvor der står, hvem der gennem årene har 
været organister og kirkesangere. Så er man 
pludselig udødeliggjort. 

Jeg har ikke et øjeblik fortrudt hvervet som 
kirkesanger. Jeg holder meget af at synge og 
at være i kirkens rum. Det giver en behagelig 
ro efterfølgende. I øjeblikket er jeg også vikar 
som kirkesanger ved Lintrup/Hjerting kirke. 
Lintrup kirke er en dejlig kirke at synge i. 
Den har en god rumklang.

I de senere år har jeg, sammen med Elise Pe-
dersen, været med-tovholder for Lejligheds-
koret som medvirker ved 2. pinsedags uden-
dørs gudstjeneste skiftevis i Lintrup og Hy-
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gum. Det giver så megen glæde og fornøjelse, 
at være sammen med denne flok herlige fri-
villige, der har samme interesse som mig, 
nemlig sangen.

Nogle små anekdoter fra min tid: 

- Jeg kan huske dengang, vi havde Hans Olav 
Okkels som præst, efter prædikenen beder 
præsten kirkebønnen og i den beder han og-
så for kongehuset. En søndag sagde han ikke 
dronning Margrethe, men dronning Marga-
retha – det hed hans hustru. Vi var flere, der 
trak på smilebåndet, også præstens kone.

- En anden gang havde vi barnedåb. Nogle 
familiemedlemmer sad på bænken ved siden 

af mit lukaf. I denne flok var der også en lille 
dreng. Pludselig hørte jeg ham hviske til sin 
far ”Hvornår skal vi synge Se den lille katte-
killing?”. Det kom vi så ikke til og heller ikke 
senere.

Jeg takker de skiftende menighedsråd for 
godt samarbejde og min tak skal især gå til 
personalet – både tidligere og nuværende, det 
har været/er en fornøjelse at arbejde sammen 
med jer. Nå, ja præsterne må ikke glemmes, 
altid spændende at mødes med dem og høre 
hvordan de udlægger søndagens tekst. 

Kirkesanger Else Jørgensen

I 2026 er der valg til menighedsrådet i Sdr. 
Hygum sogn. I 2024 blev det besluttet at 
nedsætte menighedsrådets funktionsperiode 
fra 4 til 2 år i en prøveperiode, derfor skal vi 
til valgurnerne igen i efteråret 2026. 

I foråret indbyder menighedsrådet til en val-
gorienteringsaften, her vil vi fortælle om de 
forskellige funktioner i menighedsrådet og 
de opgaver, vi har haft i den forgangne perio-
de. 

Valg i Hygum/ Valgforsamling

Lintrup Præstegård har fået foræret et male-
ri af Præstegården, som er malet af Triger.
Det er Jan Jespersen som på familiens vegne 
afleverede maleriet.
Jan er efterkommer af Aage C. Jespersen, der 
var præst i Lintrup-Hjerting fra 1958 til 
1967.
Maleriet er lavet på et tidspunkt hvor Triger 
var i Askov. Der er malet to billeder men det 
ene er desværre forsvundet.
Vi er taknemlig for at Jan huskede os og afle-
verede det til sognet.

En fornem gave
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Sogneudflugt 2025 
Tak for opbakningen til årets fælles sogneudflugt, for Lin-
trup, Hygum og Hjerting sogne. 

Første stop var Treenig-
hedskirken i Esbjerg, hvor 
vores tidligere sognepræst 
Morten Sørensen berette-
de om sit liv og virke. Her-
efter viste han rundt i kir-
ken, og fortalte lidt om 
byens historie, kirkens til-
blivelse og udsmykning. 

Frokosten blev indtaget 
på Næsbjerghus, i hygge-
lige rammer, hvorefter tu-
ren gik mod Tambours 
Have. Her fik vi en spæn-
dende guidet tur rundt i 
de mange haver, og afslut-
tede med kaffe og kage, 
før bussen kørte hjemover.  

En rigtig interessant og 
dejlig dag.

Høstgudstjenesten 14. september i Lintrup Kirke 
Graverne havde travlt i tiden op til årets høst-
gudstjeneste. Det er nemlig dem, der sørger for 
at pynte op i kirken. De havde fået god hjælp af 
børnene i Sneglehuset, som havde lavet to flotte 
traktorer med høstvogne. Efterfølgende var der 
fællesspisning i Aktivitetshuset, som altid et hyg-
geligt arrangement.

SIDEN SIDST
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SIDEN SIDST

Matchmøde i Århus 
I forbindelse med at vi søger en præst til Lin-
trup-Hjerting og Hygum var Hanna og Jens 
Christian fra menighedsrådet i Lintrup/
Hjerting i Århus til matchmøde d. 10. okto-
ber.

Der var stor rift om de studerende i Århus, 
50 menighedsråd var mødt med hver deres 
stand, og de ca. 45 studerende havde et par 
timer til at gå rundt til standene.

Vi håber, at der er nogen, der har interesse 
for os.

Høstgudstjeneste 28. september i Hygum Kirke 
Menighedsrådet inviterede til lækker 
middag efter årets høstgudstjeneste.

Menuen stod på flæskesteg og gammel-
dags æblekage. Efter middagen under-
holdt Lejlighedskoret, hvilket altid er en 
fornøjelse at opleve. 

Vi sluttede dagen med fællessang fra højskolesangbogen, hvor 
Ulla Volsgaard spillede klaver. 

Tak til de fremmødte for en dejlig og hyggelig dag.

Lintrup Kirke 12. april
Hjerting Kirke 19. april
Hygum Kirke 3. maj

Konfirmander i Lintrup:
Tamera Houtved
Katrine Nissen

Konfirmander i Sdr. Hygum:
Freya Pihl Hansen
Mette Fogtmann Brodersen
Valthe Toft Brozat
Gabija Ekleryte

KONFIRMATION 2026
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Vi synger julen ind 
i Hygum Kirke 
Onsdag d. 3. december kl. 
19.00 synger Føvlingkoret 
julen ind i Hygum Kirke. 
Herefter julefællessang, med 
gløgg, æbleskiver og kaffe i 
Sognehuset. Alle er velkomne.  

Julekoncert i Lintrup 
Kirke med Sing About It
Oplev den musikalske julevarme, når trioen 
Sing About It inviterer til en stemningsfuld 
koncert fyldt med kendte og elskede julenum-
re i nye, jazzede klæder.
Med Hans Jørgen Julius (guitar), Jan Nissen 
(kontrabas) og Heidi Klinge (vokal) får du en 
koncertoplevelse, hvor julesangene får nyt liv - 
smagfuldt, nærværende og med masser af hjer-
te.
Til koncerten får bandet besøg af en gæsteso-
list - lokale Mette Wind.
Koncerten er onsdag d. 10. december kl. 
19.00. Alle er velkomne og der er gratis adgang.

KOMMENDE AKTIVITETER. . .

Nytårskoncert med 
Ole og De Vise Mænd

Menighedsrådene i Sdr. Hygum og Hjer-
ting-Lintrup inviterer til et brag af en nytårs-
koncert i Hygum Kirke. Det er søndag d. 18. 
januar 2026 kl. 13.00 i Hygum Kirke. Der 
serveres bobler og kransekage.
"Ole og De Vise Mænd" er et musikalsk pro-
jekt frontet af Ole Brandstrup, der fortolker 
danske viser og sange i en blanding af rock, 
country, blues og folkemusik. Bandet, som og-
så inkluderer Michael Pedersen på trommer, 
Anders Lykke Jørgensen på kontrabas og kor 
samt Morten Andreasen på leadguitar og kor, 
er kendt for deres energiske fortolkninger af 
sange af bl.a. Carl Nielsen, Jeppe Aakjær, Four 
Jacks og Otto Brandenburg. De præsenterer 
også egne originale sange på dansk. 
Ole Brandstrup og De Vise Mænd adskiller sig 
ved at tilføje et moderne og livligt præg til 
klassiske danske sange. De blander genrer og 
skaber en unik lyd, der kan appellere til et 
bredt publikum. Deres fortolkninger er kendt 
for at fremhæve undertoner af country, blues 
og folkemusik, samtidig med at de bevarer 
sangenes originale charme. 
Billetter koster 100 kr. pr. stk. og betales ved 
tilmelding på MobilePay nr. 47030 Lintrup  
Menighedsråd.
Perfekt som julegave, giv blot besked, hvis 
du ønsker billetten som gavekort.
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KOMMENDE AKTIVITETER. . .

Boas om Boas 
- foredrag om fængsels-
præsten Sophus Boas
Sognepræst Adam Boas, 
Haarby, fortæller om sin 
morfar Sophus Boas. Un-
der anden verdenskrig be-
søgte den fynske sogne-
præst Sophus Boas de dan-
ske frihedskæmpere i tyske 
fængsler og tugthuse. Hur-
tigt kom hans lille præstegerning som sø-
mandspræst i Hamborg til at ligne den rene 
smuglervirksomhed, for snart bad fangerne 
ham medbringe skrå, tobak og breve – og 
med udsigten til dødsstraf hvis smuglerierne 
blev opdaget, måtte Sophus lære sig risikable 
måder at snyde SS fængselsvagterne på.
Glæd dig til et humoristisk og levende fore-
drag om Sophus Boas tid frem mod gernin-
gen som sømandspræst i Hamborg under 
krigen. En væsentlig del af foredraget hand-
ler desuden om tro og bøn – gennem vores 
erfaringer med at leve som troende menne-
sker. 
Tirsdag d. 17. februar kl. 19.00 i Hjerting 
Kirke. Alle er velkomne, arrangementet 
er gratis.

En præst besøger sine 
´rødder´ - foredrag med 
Vibeke Fosgerau

Den 1. august 2002 blev 
jeg som helt ny og ung 
præst indsat i mit første 
embede i Sdr. Hygum og 
Fole. Det blev til seks læ-
rerige og gode år i byen, 
hvor jeg blev formet som 

landsbypræst. Siden dengang er gået næsten 

24 år, og hvad har jeg bedrevet i mellemtiden, 
hvad har arbejdslivet bragt, og hvilke foran-
dringer er der sket på det kirkelige område i 
de 24 år? Og ikke mindst, hvor er jeg selv i li-
vet 24 år senere. Det vil jeg fortælle om når 
jeg gæster Sdr. Hygum. 
Jeg glæder mig usigeligt til at besøge min 
’gamle’ menighed i Sdr. Hygum og fejre 
gudstjeneste
i det dejlige kirkerum. Forhåbentlig er der 
stadig kendte ansigter, og jeg håber på tid til 
at snakke med jer og høre om jeres liv.
Søndag d. 22. februar - gudstjeneste i 
Hygum Kirke kl. 9.00. Efterfølgende går 
vi i Sognehuset, og hører Vibeke fortælle, 
hygger os, og får frokostbrunch.

Kirkekoncert  
med Erik Grip
Søndag d. 22. marts 2026 kl. 14.00, invite-
rer Sdr. Hygum menighedsråd og Klub2000 
til kirkekoncert med legenden Erik Grip. 
Der er langt fra moderne pop og rock til den 
slags musik, Erik Grip udøver og beskæftiger 
sig med. 

En koncert med Erik Grip er en musikalsk og 
yderst nærværende oplevelse. Røverhistori-
erne og anekdoterne fra de mange år på sce-
nen er ligefrem morsomme.

Pris: 175 kr. Find link til billetbestilling og læs 
mere på www.froespastorat.dk
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Skærtorsdagsspisning 	
i Sdr. Hygum
Skærtorsdag d. 
2. april kl. 16.30 
i Hygum Kirke

Efter gudstjene-
sten i Hygum 
Kirke inviterer 
menighedsrådene i Lintrup-Hjerting og Sdr. 
Hygum til fællesspisning og hygge i Sogne-
huset.

Pris for spisning inkl. 1 øl / sodavand / gl. vin 
50 kr.  

Tilmelding til Kjeld Sørensen mobil 23 24 43 84 
senest d. 25. marts. 

Familiegudstjeneste  
i Sdr. Hygum
Torsdag d. 23. april er der familiegudstjene-
ste kl. 16.30 i Hygum Kirke, med efterføl-
gende fællesspisning.

Menighedsrådet byder på mad og hygge. 

Tilmelding til Annika Kingo Mikkelsen på tlf. 29 
44 77 23 senest 18. april

Spændende forestilling 
om Markusevangeliet i 
Lintrup Kirke
Den norske fortæller, fotograf og violinist 
Christian Stejskals gæster Lintrup Kirke med 
sin spændende og anderledes multimedie-
forestilling om Markusevangeliet.

I min multimedieforestilling fortæller jeg 
Markusevangeliet - tekst trofast og uden et 
script. Jeg har rejst over Mellemøsten og 
fulgt i Kristi fodspor og fotograferet det kul-

turelle landskab i Israel, Jordan og Egypten 
på jagt efter 90 bibelske motiver, der illustre-
rer de 16 kapitler i Markusevangeliet, som 
jeg viser på en skærm, mens jeg reciterer 
evangeliet. Fotografierne illustrerer evange-
liet baseret på, om Jesus var kommet til et 
postmodernistisk Mellemøsten i 2020 - med 
det mener jeg hans første komme og ikke 
hans anden. Jeg har sat dette sammen med 
korte stykker egenkomponeret musik spillet 
på violin.

Tirsdag d. 28. april kl. 19.00 i Lintrup 
Kirke. Alle er velkomne, der er gratis adgang.

Sangaften  
i Hygum Kirke
Onsdag d. 11. marts kl. 19.00 er der san-
gaften i Hygum Kirke. Vi byder foråret vel-
kommen, ved at synge dejlige forårssange. 
Organist Ulla Volsgaard står for musikken.

Alle er velkomne.

Kirkecafé i Sdr. Hygum
Datoer for Kirkecaféen for-
år 2026: 15. januar, 19. fe-
bruar, 19. marts, 16. april, 
21. maj og 18. juni. Alle 
dage kl. 10.00 i Sognehuset.

Tovholder for Kirkecaféen er Ulla Volsgaard, 
som kan kontaktes på tlf. 42520461 for yder-
ligere spørgsmål. 

Alle er velkomne.

Friluftsgudstjeneste  
2. pinsedag
Der er igen i år fælles friluftsgudstjeneste. 
Det er mandag d. 25. maj i Lintrup. 
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Kirkebil
Menighedsrådene tilbyder kirkebil til gudstjenester, arrangementer og sognemøder. 	
Bilen bestilles senest dagen før hos Solveigs Taxi, tlf. 74 84 16 68.  

Graver i Lintrup og Hjerting
Graver Erik Bertelsen træffes arbejdsdage kl. 9.00-9.30 på graverkontoret, Kirkepladsen 1 A, 
6660 Lintrup, tlf. 2211 9146, e-mail: lihjkirker@lintrup.dk. Mandag er fridag.

Graver i Sdr. Hygum
Graver Lisbet Hansen træffes arbejdsdage kl. 9.30-10.30 på graverkontoret, Ribevej 53,  
6630 Rødding, tlf. 7484 5380, e-mail: hygumkirkegaard@mail.dk. Mandag er fridag. 

Kirke- og kulturmedarbejder
Louise Jensen, tlf. 6150 3453, e-mail: lbyj@km.dk.  
Kontor: Søndergyden 10, konfirmandstuen, Rødding. Mandag er fridag.

Sognepræster
Joanna Pedersen, kirkebogfører, tlf. 2042 8234, e-mail: jop@km.dk. Mandag er fridag.
Erling Kristensen, tlf. 2040 8236, e-mail: erlkr@km.dk. Mandag er fridag.
Jens Jermiin Nielsen, tlf. 4041 4851, e-mail: jcn@km.dk.

KOMMENDE AKTIVITETER. . .

Menighedsrådsmøder 
Lintrup og Hjerting Sogne
Datoer for 2026: 
16. december · 6. januar · 10. februar ·
25. februar kl. 17.30: Fællesmøde med Sdr. Hy- 
gum i Sdr. Hygum Sognehus
24. marts · 14. april · 12. maj · 16. juni · 19. 
august · 22. september · 6. oktober · 24. no-
vember · 15. december

Møderne starter kl. 18.00, med at vi spiser 
sammen. Vi prøver på at være færdige kl. 
20.00. Møderne er åbne, og alle er derfor vel-
kommen. Lukkede punkter kan forekomme. 
Har du lyst til at deltage og være med på en 
lytter, kan du melde dig til via SMS til 30 11 
54 23, så er der også mad til dig.

Om kirkebladet
Næste nummer af kirkebla-
det forventes at udkomme 
midt i maj måned og vil dække perioden 
maj- august 2026.

Menighedsrådsmøder 
for Sdr. Hygum sogn
21. januar kl. 19.00-21.00 
25. februar kl. 17.00: Fællesmøde 
med Lintrup ( i sognehuset Sønder 
Hygum )
25. marts kl. 19.00-21.00
22. april kl. 17.00-19.00
20. maj kl. 19.00-21.00
3. juni kl. 17.00-19.00

Menighedsrådene ønsker alle en rigtig glædelig jul 
- samt et godt og lykkebringende nytår



235

KIRKETIDER . . .

JP: Joanna Pedersen · EK: Erling Kristensen · JJ: Jens Jermiin · NN: Ukendt præst
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Gudstjenester Lintrup Sdr. Hygum Hjerting

  7. dec. - 2. s. i advent 10.30 JJ 09.00 JJ -

14. dec. - 3. s. i advent - - -

21. dec. - 4. s. i advent 09.00 JJ 10.30 JJ -

24. dec. - Juleaften 16.00 JJ 14.30 JJ 13.00 JJ

25. dec. - Juledag 10.30 JJ 09.00 JJ -

31. dec. - Nytårsaften 13.30 JJ 15.00 JJ -

  4. jan. - Helligtrekonger - - -

  7. jan. - Onsdag - - 19.00 Mira Pedersen
Lysgudstjeneste

11. jan. - 1. s. e. H3K 09.00 NN 10.30 NN -

18. jan. - 2. s. e. H3K 10.30 NN - -

25. jan. - S. s. e. H3K 09.00 EK 10.30 EK -

  1. feb. - Septuagesima 10.30 09.00 -

  8. feb. - Seksagesima 09.00 NN 10.30 NN -

15. feb. - Fastelavn - - -

22. feb. - 1. s. i fasten 10.30 NN 09.00 NN -

  1. mar. - 2. s. i fasten 09.00 NN 10.30 NN -

  8. mar. - 3. s. i fasten 10.30 NN 09.00 NN -

15. mar. - Midfaste 09.00 EK 10.30 EK -

22. mar. - Mariæ 
bebudelsesdag

10.30 NN 09.00 NN -

29. mar. - Palmesøndag 10.30 JJ 09.00 JJ -

  2. apr. - Skærtorsdag - 16.30 NN -

  3. apr. - Langfredag 09.00 NN 10.30 NN -

  5. apr. - Påskedag - 09.00 NN -

12. apr. - 1. s. e. påske 10.00 NN
Konfirmation

- -

19. apr. - 2. s. e. påske 09.00 EK -

23. apr. - Torsdag - 16.30 Familiegudstj. -

26. apr. - 3. s. e. påske 09.00 NN 10.30 NN -

  3. maj - 4. s. e. påske 09.00 NN 11.30 Konfrmation -

10. maj - 5. s. e. påske 10.30 NN 09.00 NN -


